

PERFIL DEL DIA

Tinieblas en el escenario político

Decíamos ayer... que circulaban insistentes rumores de crisis. Los comentaristas—siempre aficionados a cazar el "notición sensacional"—habían sacado punta al asunto ya celebrísimo de las autorizaciones de juego, columbrando en el curso de los acontecimientos parlamentarios la proximidad de una nueva crisis. ¿Una nueva crisis?... Nada más. Y nada menos. Tan acostumbrados estamos a este fenómeno político que ya no nos produce apenas impresión. Nos deja fríos, indiferentes, y quien más, quien menos—al igual que ocurrió la vez pasada—lo acojemos con un gesto despectivo, con un encogimiento de hombros... Pero en esta ocasión la crisis, de plantearse, significaría algo más que un simple cambio de nombres y de carteras que tan acostumbrados estamos. Una crisis, como consecuencia del agitado debate sobre el asunto Strauss, tendría la categoría de un acontecimiento político tan definitivo, que traería aparejados los acontecimientos más trascendentales. A nadie se le oculta que esto es así. Porque se trata de un asunto en el que van envueltos, no sólo prestigios personales, sino cuestiones de dignidad colectiva, casi de toda una política. De aquí la gravedad del instante...

Si agigantar las figuras, y salvando la distancia en el parangón, pudiera resultar de todo esto que ese aventurero Strauss surtiera los mismos efectos, en cuanto a derivaciones de una actuación personal, que aquel otro celebrísimo Stawyski, que en Francia conmovió también un día no lejano los círculos parlamentarios y políticos, y encharcó de sangre las calles de París.

En los regímenes democráticos pueden producirse así, estados de excitación en la vida pública tan apasionantes, como el que hemos vivido.

Todavía no sabemos cuál será el resultado de lo que vaya a ocurrir. Es quizá excesivo aventurar juicios alrededor de este asunto. Pero, cualquiera que sean las consecuencias, habrá que reconocer que es interesante, y lo que resulte, después de las investigaciones de la Comisión parlamentaria y de lo que sucedió ayer en el Congreso, tras del Consejo que celebraron los ministros y que tanta expectación produjo, tendrá una valoración de importancia decisiva para la situación política.

Si al final se aclara todo—hasta en sus últimos recovecos—se habrá robustecido el prestigio que apareció enturbado por sospechas calumniosas e intencionalidades malévolas. Si la crisis se produce ¿cuál puede ser la solución? ¿Cuáles sus derivaciones políticas?... El fondo del asunto es tan nebuloso, que resulta difícil sentar afirmaciones. Todo hasta ahora pertenece al secreto del sumario. Y lo que se sabe, descansa sobre el terreno movido, pantanoso, de las insinuaciones, de las reticencias, de los rumores... Que nunca pueden servir de elementos de juicio, y menos en la ocasión presente.

Los hechos, hasta ahora, son categóricos. Chapaprieta desmintió por los rumores de crisis y aludió a confusiónismo de fechas en cuanto a la tramitación de la famosa denuncia sobre el asunto del juego. Eso deja entrever que existen diferentes corrientes subterráneas, calumniosas o no, que las oposiciones saben aprovechar eficazmente para minar la base del Gobierno.

Lo que vaya a suceder es difícil pronosticarlo. En estas cosas de la política en una hora cambia todo el panorama. Acaso hoy mismo, antes de que el teléfono alcance a transmitirnos la última noticia, los acontecimientos pueden haber hecho variar totalmente el panorama y mudado totalmente la decoración.

Vivimos una hora de intensidad y expectación política, embrollada, confusa, difícil, pero realmente trascendental. Solo los hechos pueden aportar luz a estas tinieblas que rodean al escenario político.

E. ROBLES

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

Impresión parlamentaria

La política no cambia de mañas La Comisión investigadora ha encontrado en sus manos una bomba...

Se persiste en el error de hacer desvirtuar las funciones legislativas. Se lleva invertida casi una semana en discusiones, comentarios, y forcejeos alrededor de un problema que en realidad debe escapar del ámbito parlamentario. Es una vieja costumbre que todas las cuestiones de orden personal que afectan a la moralidad de hombres de grupo, que tienen un lugar adecuado de sustentación vayan al Parlamento y no sólo encuentren allí un campo mucho más apasionado, sino que vengan a interrumpir lamentablemente las verdaderas funciones asignadas a las Cortes. De esta manera, como cuando el duplicado del señor Azaña, y cuando la denuncia de la importación de trigo, y remontándonos más lejos, cuando aquellos debates de las Cortes Constituyentes en que constantemente se trataban en sesiones secretas asuntos de cuestión personal, ahora una vez más el Parlamento se sale de su verdadera misión y se entrega morbosamente a esta lacerante de nombres y de calidades, que si tiene una noble intención de limpieza moral, es evidente que produce un daño. El que no elige a los legisladores para asuntos de esta índole, sino para asuntos de esta índole, cuando el país necesita de una vez más una ley que le sirva de guía y de ejemplo, y que le permita salir de su verdadera misión y se entrega morbosamente a esta lacerante de nombres y de calidades, que si tiene una noble intención de limpieza moral, es evidente que produce un daño. El que no elige a los legisladores para asuntos de esta índole, sino para asuntos de esta índole, cuando el país necesita de una vez más una ley que le sirva de guía y de ejemplo, y que le permita salir de su verdadera misión...

política, la lucha personal y la lucha de partidos.

La Comisión parlamentaria ha encontrado en sus manos una bomba. La toca y la examina con el cuidado y con el recelo con que un artefacto de esta clase ha de ser siempre considerado. Unos dicen que no hay nada; otros dicen que hay mucho. Mejor podría decirse que unos temen que no haya nada y otros temen a su vez que haya mucho. No hay claridad. Y para unos, la idea de proclamar ante el país que todo era ruido y que no había nada bajo esos papeles del extranjero denunciante, significa el temor de que se crea que han estado complicados, y para otros, en cambio, el hecho de que la denuncia pueda tener un fundamento, representa un temor justo a que las salpicaduras tengan más trascendencia de lo que pudiera creerse.

Por el buen nombre y por el prestigio de la institución parlamentaria, ya que una vez más ha incurrido en el defecto de dedicarse a estas cuestiones minúsculas, y de calidad baja, es de desear que se salga rápidamente, lo mejor posible, del empeño y que en la semana próxima el Parlamento vuelva a encontrar su cauce y pueda dedicarse con atención y entusiasmo a esos problemas básicos que interesan fundamentalmente a España y que el señor Chapaprieta señalaba en su programa gubernamental.

CASARES

GAFAS-LENTES
despacho en el acto de recibir.
CASA SALAMANCA

Bajo la influencia del "chantage Strauss"

La Comisión parlamentaria comprueba en sus diligencias, que en el Ministerio de la Gobernación presentó una ruleta el aventurero mejicano

En Formentera se jugaba con autorización especial.—Una compra de relojes y una liquidación en un Banco

Continúa afirmándose que la crisis no se hará esperar

Madrid.—La ponencia designada por la comisión de los 21, ha tomado declaración a los señores Benzo, Zaforteza, Picavea y Narraño.

Este, que es comandante de la Guardia civil, ha dicho que vio en el Ministerio de la Gobernación una ruleta eléctrica.

En la Dirección General de Seguridad, se ha encontrado un expediente, sin sello de entrada, que se ha incorporado al "dossier", en el que se hace constar que "examinado el aparato de recreo que presentó el señor Strauss, era un aparato que podía dedicarse a juegos que no eran de azar, porque el premio estaba sujeto a cálculos mentales."

Al final del citado expediente y después de la última hoja en blanco, aparece otra sin membrete firmada por el señor Salazar Alonso, negando el permiso para jugar.

¿Benzo complicado?

De las personas que acudieron ante la ponencia de la comisión investigadora, para prestar declaración, es sin duda el señor Benzo uno de los que aportó datos de mayor interés.

Se dice que el exsubsecretario de Gobernación fué interrogado por la ponencia acerca de una firma que aparece en una carta en la que se comunicaba al señor Strauss el resultado de algunas gestiones para la implantación del juego en determinados sitios.

Se asegura que el señor Benzo no negó autenticidad a la carta, que tiene fecha 12 de septiembre de 1934 y parece que hizo alguna indicación, en el sentido de que aquella carta había sido cursada obedeciendo órdenes de personas que ocupaban cargo superior al suyo en el departamento.

Parece que también fué interrogado el señor Benzo sobre el hecho de que hubiera sido llevada al Ministerio de la Gobernación en la época en que ejercía el cargo de subsecretario cierta máquina de recreo que pensaba instalarse en alguna provincia.

En Formentera se jugaba

El señor Zaforteza, diputado de Acción Popular por Baleares, se ha presentado espontáneamente ante la comisión para declarar que en Formentera se jugaba, y dió interesantes datos de fechas y lugares.

Agregó que la Guardia civil intentó prohibir el juego; pero no pudo hacerlo porque se encontró con una autorización especial.

El alcalde y el Ayuntamiento de Palma, se opusieron a que se jugara en un Hotel de Palma, donde también se intentó.

El juego en San Sebastián

También prestó declaración ante la ponencia el diputado por Guipúzcoa, señor Picavea, quien dió, según informes, que en 1934 solicitaron de él diversas entidades económicas y mercantiles de San Sebastián, que obtuviera del Gobierno el correspondiente permiso, para que el Ayuntamiento de dicha capital organizara los Casinos de recreo bajo su inmediata inspección.

Los beneficios que se obtuvieran serían totalmente destinados a necesidades de la ciudad. No consiguió nada del Gobierno, y por consideró la petición lícita y absolutamente confesable, no dudó dirigirse nuevamente, cumpliendo el mandato de sus electores, al Ministerio de la Gobernación.

Parece que el señor Picavea manifestó también que el subsecretario del ministerio de la Gobernación se negó en absoluto a satisfacer los deseos de la población guipuzcoana, y el diputado vascos, en una asamblea celebrada en el Ayuntamiento de San Sebastián, expuso el resultado negativo de sus gestiones. Afirma el señor Picavea que uno de los presentes le dijo:

—Es que a usted no le han querido servir porque parece que se va

a jugar. Cuarenta y ocho horas más tarde el señor Strauss conversó con el señor Picavea y le manifestó que había obtenido el oportuno permiso para explotar el juego en San Sebastián.

Los relojes enigmáticos ¿a quién iban dirigidos?

La ponencia realizó otra gestión, que consistió en comprobar la autenticidad de dos facturas de la casa Girod, de Madrid, por la compra de dos relojes de oro y piedras preciosas, por valor de 2.800 pesetas uno y de 2.400 pesetas el otro. Según parece, en las facturas aparece escrita de puño y letra de un funcionario de la casa citada, la indicación de las personas a que al parecer iban destinados, y han podido comprobar que, en efecto, dicho señor Strauss había adquirido en la relojería a que hacemos referencia los dos relojes a los cuales correspondían las mencionadas facturas.

También se presentó en un Banco para practicar una liquidación, sin que se conozca el resultado de esta diligencia. Por último, estuvo en el gabinete telegráfico del ministerio de la Gobernación, y comprobó que se habían enviado a los gobernadores telegramas circulares con instrucciones para que evitaran el juego, si bien fueron cursados con retraso.

La Comisión se reúne

Madrid.—Ayer se reunió la Comisión de los 21, para continuar el examen de los documentos relacionados con la denuncia sobre autorización del juego en San Sebastián. A las nueve y media de la noche salieron algunos vocales y dijeron a los periodistas que la ponencia designada continuaba reuniéndose para seguir la práctica de diligencias.

A las diez de la noche terminó la reunión de la ponencia, y el presidente de la misma, señor Arranz, hizo las siguientes manifestaciones:

—La ponencia designada por la Comisión de los 21, se ha dedicado todo el día a practicar las diligencias que se le habían encomendado, y a última hora, se ha reunido con la Comisión para darla cuenta del resultado de los trabajos. Hay que practicar, todavía, algunas diligencias, que se llevarán a cabo a pri-

mera hora del día de mañana, y después volverá a reunirse la ponencia con la Comisión para informarla.

Se le preguntó qué impresión tenía, y si habrá dictamen pronto, y contestó:

—Mi deseo es entregar el dictamen mañana, y así se lo he expresado por escrito al señor Alba; pero no depende sólo de mí, sino de las circunstancias.

¿Habrá hoy dictamen?

La comisión terminará hoy, viernes, las diligencias y emitirá dictamen.

Es muy posible que con los datos que ya posee la comisión, se dé por concluso este asunto y se proceda a redactar el oportuno dictamen.

Parece seguro también que no existe una absoluta unanimidad de criterio y que por lo tanto habrá uno o varios votos particulares. Se afirma que los diputados representantes de Renovación española y tradicionalistas, serán de los que no se muestren en absoluto conformes con el dictamen.

Por parte de todos los miembros de la Comisión, existe el propósito de terminar sus actuaciones en el día de hoy, pero pudiera ser que a pesar de este deseo no pudieran emitir dictamen con la rapidez que desean. Como éste habrá de quedar sobre la mesa veinticuatro horas, según establece el Reglamento de la Cámara, aun en el caso de que el Parlamento conociera en el día de mañana el resultado de las gestiones de la Comisión investigadora, no podrá tampoco ponerse a debate seguidamente.

Muchos diputados piden que todo se aclere con urgencia; pero algunos radicales son opuestos a que el asunto se tramite con excesiva rapidez y quieren que se comprueben bien los datos.

Se ha sabido que Daniel Strauss, el denunciante, está nacionalizado en Méjico, y en alguna ocasión se le ha visto en Barcelona acompañado de un periodista catalán que ejerce un cargo oficial en el extranjero.

La comisión ha llamado al gobernador de San Sebastián, para que aporte algunos datos que se consideran interesantes.

La impresión dominante es que el planteamiento de la crisis no se hará esperar.

España aplicará las sanciones La presidencia del Consejo de Ministros dicta un decreto prohibiendo exportar armas a Italia

La "Gaceta" publica un decreto de la Presidencia del Consejo, por el que se declaran prohibidas la exportación, la reexportación y el tránsito con destino a Italia y sus posesiones, de armas, municiones y material de guerra, en cumplimiento del acuerdo del Comité de Coordinación designado por la Sociedad de Naciones.

A aquellos efectos, se consideran como tales armas:

I.—(1) Fusiles, carabinas y sus cañones.

(2) Ametralladoras, fusiles ametralladoras y pistolas ametralladoras, de todos los calibres, así como sus cañones.

(3) Cañones, obuses y morteros de todos los calibres, así como sus montajes, bocas de fuego y frenos.

(4) Municiones para las armas enumeradas bajo los números 1 y 2, que anteceden; proyectiles cargados o no para las armas enumeradas bajo el número 3 y cargas de proyección preparadas para dichas armas.

(5) Granadas, bombas, torpedos y minas, cargadas y sin cargar, así como los aparatos que permitan su lanzamiento o expansión.

(6) Carros de combate, vehículos militares blindados, trenes

ROMA NO PACTARÁ SI NO SE APLAZAN LAS SANCIONES

Ahora Inglaterra dice que no retirará su flota del Mediterráneo

Pero Francia opina que lo hará gradualmente

Ginebra.—Las noticias llegadas en el curso de la jornada parecen confirmar que el Gobierno de Roma no consentirá en entrar en negociaciones sin un aplazamiento previo de la cuestión de las sanciones.

COMUNICADO OFICIAL DEL GENERAL DE BONO

Roma.—Se ha hecho público hoy el comunicado siguiente:

"El general De Bono telegrafía para informar que no ha ocurrido nada de particular en los frentes de Eritrea y de Somalia. A consecuencia de la actitud favorable del pueblo, la penetración que realiza el cuerpo de avance continúa en la provincia del Tigré a lo largo de la línea Addigrat, Adua, Axum."

EGIPTO ENVIA ALGODON A ITALIA ANTES DE QUE SE APLIQUEN LAS SANCIONES

Alejandro.—Con el fin de que los exportadores puedan hacer remesas a Italia antes de la aplicación de sanciones, se multiplican los cargamentos de algodón. Entre el 17 y el 24 del corriente mes han llegado del interior más de 70.000 balas, contra 25.000 en el periodo correspondiente del mes pasado.

EN LONDRES DICEN QUE NO HAY REDUCCION NAVAL INGLESA

Londres.—Se sabe de fuente fidedigna que Inglaterra ha decidido no hacer por ahora ninguna

reducción en la flota que tiene destacada en el Mediterráneo.

En los círculos bien informados, se subraya el hecho de que la reducción de las tropas italianas en Libia no obedece a ningún acuerdo entre ambos países, aunque se aprecia plenamente el gesto que la ha inspirado.

Se señala en primer lugar que no existe ninguna indicación definitiva de si las tropas italianas en Libia están trasladándose a otra posición o si vuelven a Italia; en segundo lugar, las fuerzas italianas en Libia son aún mucho más grandes que en tiempo normal y cuatro veces mayores todavía que toda las fuerzas inglesas en Egipto.

EN PARIS AFIRMAN QUE LA FLOTA BRITANICA SERA RETIRADA PAULATINAMENTE

París.—A pesar de los informes procedentes de Londres, según los cuales Inglaterra ha decidido no hacer por ahora reducción en la flota que tiene destacada en el Mediterráneo, se sabe de fuente fidedigna que después de recibir ciertas garantías de Italia sobre Egipto, Inglaterra estaría dispuesta a retirar paulatinamente la flota del Mediterráneo.

En los Círculos bien informados se cree que Inglaterra, aprendiendo de la actitud de Francia hacia Etiopía, está iniciando una nueva orientación de su política con respecto a Europa.

Lo que prepara Italia para contestar a las sanciones económicas

Roma.—El "Giornale d'Italia" enumera las medidas que serán adoptadas por Italia para contestar a las sanciones económicas adoptadas contra ella:

Primeramente. Los mercados de los países hostiles serán abandonados en favor de los países amigos y neutrales.

Segundo. Las importaciones de exportaciones serán siempre más controladas.

Tercero.—Las sustituciones de abastecedores extranjeros, serán estabilizadas, también después de la supresión de las sanciones.

Cuarto. Todas las importaciones de los países cuya hostilidad ha sido subyugada, serán rectificadas.

Por de pronto, sin necesidad de decretos, la disciplina y el patriotismo del pueblo italiano ha empezado a boicotear todos los productos ingleses.

ZAPATOS CHECOSLOVACOS PARA LAS TROPAS ITALIANAS

Praga.—Las famosas fábricas "Bata", de Checoslovaquia han recibido un pedido de 300.000 pares de zapatos para las tropas italianas en Africa. La mitad del importe, de tres millones de coronas checas, será pagado en efectivo y la otra mitad en productos italianos.

EL GENERAL BADOGGIO A ITALIA

Roma.—Comunican de Asmara a los periódicos que el general Badoglio, jefe de Estado Mayor, se prepara a regresar a Italia.

EL MINISTRO ITALIANO EN ABISINIA SALDRA EN BREVE DE ADDIS ABEBA

Addis Abeba.—El cónsul de Italia en Magallo es esperado en Modjo, estación del ferrocarril al sur de Addis Abeba.

En dicha estación se unirá a él el ministro señor Vinci, y ambos se dirigirán a Djibouti.

LA PROXIMA REUNION DE LOS COMITES DE GINEBRA

Ginebra.—El presidente Vasconcelos, ha convocado al Comité de los Diez y ocho para el día 31 del corriente a las 10 y media de la mañana, y al Comité de los Cincuenta y dos para el mismo día a las cinco de la tarde.

LAS PROPUESTAS DE ITALIA PARA EL ARREGLO

París.—El corresponsal especial del "Matin", en Roma, cree que Italia aprovechará el alivio para hacer proposiciones sobre el arreglo de la diferencia.

"El Gobierno británico—dice el corresponsal—posee desde el marzo proposiciones italianas que dejan intactas tanto la soberanía del

Negus como la idea de la Sociedad de Naciones, principios ambos que la Gran Bretaña pretende defender."

BRASIL NO APLICARA SANCIONES

Riojaneiro.—Se ha sabido que el Gobierno brasileño ha informado al embajador de Italia, Catalupo, que si la Sociedad de las Naciones pide al Brasil que participe en la aplicación de sanciones o que declare su actitud con respecto a esta cuestión, la contestación del Brasil será negativa. El jefe interino del ministerio de Relaciones Exteriores, Brandao, ha manifestado a al United Press: "No hemos recibido la comunicación de la Sociedad de las Naciones pidiendo nuestra cooperación en la aplicación de sanciones. Sin embargo, cuando el embajador de Italia nos preguntó cuál sería la contestación del Brasil cuando se recibiera esa comunicación, le contestamos que Brasil no la aplicaría."

EL HOMBRE QUE NO CREIA EN LOS MILAGROS

El éxito consagrado y clamoroso actual del Teatro María Isabel, de Madrid.

Hoy a las siete y cuarto y diez y media en el Principal.

PROYECTO DE PAZ DEL CHACO

A Paraguay se le cede un sector importante de la zona en disputa y a Bolivia un puerto

Buenos Aires.—El proyecto de tratado de Paz entre Bolivia y Paraguay, trazado por la Conferencia de la Paz del Chaco en esta ciudad, daría a Paraguay un sector importante de la zona disputada compensando a Bolivia con la concesión de un puerto libre sobre el río Paraguay, según ha podido informarse la United Press cerca de fuentes autorizadas.

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Información del Gobierno

Sin novedad
Hoy cumplimentaron al gobernador civil de la provincia numerosas comisiones de los pueblos.

A la hora de costumbre, el señor Maesso, que acababa de regresar del entierro del virtuoso sacerdote don Pablo Madrid Manso, recibió a los periodistas locales, manifestándoles que no tenía noticias de interés que comunicar a la prensa y que las enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

El señor Maesso se despidió de los informadores diciéndoles que esta tarde enviaría a los periódicos locales para su publicación, una nota oficiosa relativa a la prohibición absoluta de determinados juegos.

Sucesos en la provincia

Se ha cometido un robo sacrilego en la Iglesia parroquial de Prádanos de Ojeda

Los ladrones se llevaron un cáliz y dos copones, uno de éstos que sacaron del Sagrario, con las Formas consagradas

Prádanos de Ojeda

Robo sacrilego

En la Iglesia parroquial de San Cristóbal, de esta villa, se ha cometido un sacrilego robo en la noche del 23 al 24 del corriente. El jueves por la mañana, cuando el sacristán señor Martín, acudió a la iglesia, pudo observar, con gran sorpresa, que la puerta ofrecía evidentes pruebas de haber sido violentada. Dió cuenta de ello al párroco, don Isidoro Rojo, y ambos comprobaron que durante la noche se había cometido un robo.

También la puerta que comunica al atrio con el interior, había sido forzada, y es de notar que, para lograrlo, los ladrones tuvieron que realizar un gran esfuerzo, por estar defendida esta puerta por gruesos barrotes.

Todos los cepillos del templo estaban rotos y "limpios"; del Sagrario había desaparecido el Copón, lleno de Formas consagradas, y todos los cajones de la Sacristía se hallaban abiertos.

La cerradura de un arcón estaba también violentada y de él habían sustraído otro Copón y un Cáliz, con su patena.

Se temía, al principio, que hubiese desaparecido un cáliz de oro, de gran mérito artístico, pero, afortunadamente, el temor no ha sido confirmado por la realidad. Las sagradas copas, objeto del robo, eran de plata.

Se supone que el "golpe" estaba ya preparado y que las personas que lo han llevado a efecto, conocían el lugar. Prueba de ello es que sabían el sitio en que se hallaba el interruptor del alumbrado y, por tanto, no iban provistos de linterna, sino de cerillas, cuyos restos se han hallado en abundancia a las puertas de entrada.

El hecho ha llenado de consternación al vecindario. Entre los muchos comentarios y conjeturas, circula la versión de que, muy probablemente, se trate de un atentado social, en el cual se ha pretendido herir los sentimientos religiosos, tan arraigados en este pueblo; ya que el valor material de la sustracción no es de gran importancia.

Cuatro números de la Guardia civil practican las primeras diligencias, para esclarecer este sacrilego acto.

El Corresponsal

Palenzuela

Joven detenido

Por la Guardia civil de este pueblo ha sido detenido como presunto autor del incendio intencional declarado hace unos días en un corral propiedad del vecino de Villahán, Emilio Sáez Royuela, el joven de 16 años, residente en Tabanera. Claudio González Palacín.

El incendio ocasionó daños en la propiedad del señor Sáez Royuela, por valor de unas 110 pesetas.

El detenido ha sido entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

Palencia al día

¡Por fin la lluvia ha hecho su aparición! Ya era hora, dicen los labradores. La lluvia se esperaba con ansiedad, pues aunque a los hombres de la ciudad nos parezca extraño, también ahora hace falta. Y mucha. Los entendidos en las cuestiones del agro, reciben la lluvia con alegría, si bien parece que es algo inoportuna, porque entorpece de momento las labores de siembra. Pero sabido es, que nunca llueve a gusto de todos...

—En el capítulo de sucesos provincial, hay que destacar un robo sacrilego cometido en Prádanos de Ojeda. Los ladrones se llevaron varios objetos del culto, entre ellos un copón con las Formas consagradas.

—De política local, tendremos esta noche sesión en el Ayuntamiento en segunda convocatoria. Pero no hay que esperar de la reunión edilicia nada trascendental. Los días de la corporación municipal están contados, como los de Babilonia.

El tiempo que hace

BAROMETRO

A las 18 de ayer, 698,8
A las 8 de hoy, 698,5

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 14,2
Mínima de hoy, 5,2

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, N. O.
A las 8 de hoy, S. O.

Letras de luto

A las once y media de la mañana de hoy han sido conducidos a su última morada los restos del ilustre canónigo pontificio de la S. I. Catedral, don Pablo Madrid Manso, fundador de la "Propaganda Católica".

Una inmensa multitud de obreros acompañaba al féretro, que fue llevado en hombros por alumnos de la benemérita Institución que fundara el finado.

Con los obreros iban representaciones de todas las clases sociales de la ciudad, que quisieron rendir de esta forma un último tributo de homenaje y agradecimiento, al héroe de los trabajadores palentinos, ofrendándole con su más rendida admiración el testimonio de su identificación con los altos ideales que fueron el alma toda de su vida.

En la presidencia del duelo figuraban el Obispo de la Diócesis, Reverendísimo e Ilustrísimo señor doctor don Manuel González García; gobernador civil de la provincia, don Victoriano Maesso; alcalde de la ciudad, don Salustiano del Olmo; el animador de la "Propaganda", M. I. señor don Matías Alonso, y uno de los discípulos predilectos, el escritor palentino residente en Madrid, don Felipe García de los Ríos.

Al llegar al Cementerio se cantó el responso en la capilla, despidiéndose el duelo ante el cadáver.

Antes se habían celebrado sufragios por su alma, asistiendo a ellos igualmente numerosos obreros.

A éstos, a la "Propaganda Católica" sobre la que siempre alentar la sombra augusta de su fundador, al Cabildo Catedralicio, y a Palencia entera reiteramos hoy nuestro pésame más sentido, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del ilustre don Pablo Madrid.

Notas de Sanidad

La Junta provincial
Ayer tarde celebró su sesión reglamentaria la Junta provincial de Sanidad, bajo la presidencia del gobernador civil señor Maesso, y con asistencia de todos los señores vocales.

El secretario, señor De Prado, dió cuenta de los asuntos pendientes, y después de aprobarse el acta de la anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

1. Declarar oficialmente existente, la fiebre tifoidea en el pueblo de Villamartin de Campos.

2. Informar favorablemente el proyecto de alcantarillado del pueblo de Guardo, siempre que su Municipio lleve a cabo la instalación de una estación depuradora de las aguas, antes de que lleguen a los términos de Mantinos, Villalba y otros, cuya salud del vecindario peligraría.

Y ultimar algunos detalles o advertencias sanitarias, sobre determinados municipios.

El Diario Palentino
PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Revista de los Mercados

El nuevo decreto regulador de los préstamos de la Banca privada a los trigueros

El importe de cada préstamo no excederá de 25.000 pesetas, ni el interés del 4/50 por 100.—La duración del préstamo serán seis meses

El decreto del ministerio de Agricultura que regula los préstamos de la Banca privada a los trigueros dice:

Artículo 1. Los Bancos inscritos en la Delegación del Gobierno en la Banca privada que faciliten a los agricultores préstamos con garantía prendaria de trigo, sujetándose a las prescripciones del presente decreto, podrán realizar el cobro de las cantidades prestadas y de sus intereses, en el caso de incumplimiento de sus obligaciones por parte de los prestatarios, enajenando la prenda en subasta judicial o extrajudicial, de acuerdo con lo dispuesto en los artículos siguientes.

Art. 2. Serán condiciones necesarias para que las entidades acreedoras puedan disfrutar de los derechos establecidos en este decreto:

Primera. Que el importe de cada préstamo no exceda de 25.000 pesetas.

Segunda. Que el interés no exceda del 4,50 por 100.

Tercera. Que la duración mínima de los préstamos sea de seis meses.

Cuarta. Que se realicen únicamente con la garantía de trigos propios del prestatario, y cuya declaración de existencia haya sido hecha por su dueño ante las Juntas o Comités provinciales, dentro de los plazos al efecto fijados, extremos que deberá acreditar el solicitante del préstamo mediante las oportunas certificaciones de la Junta o Comité ante quienes haya hecho la declaración.

Quinta. Que la cantidad prestada no baje del 66 por 100 del trigo pignorado, conforme al precio de tasa que rija en la localidad en el momento de contratarse la operación; y

Sexta. Que el contrato se solemnice mediante póliza intervenida por corredor de Comercio colegiado, y donde no lo hubiere, sea autorizado por notario público, remitiéndose copia del mismo al ministerio de Agricultura, Industria y Comercio en el plazo de ocho días, a contar desde la fecha de su otorgamiento.

Art. 3. El ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, por orden ministerial publicada en la "Gaceta", aprobará el modelo único de póliza que regirá para todos los préstamos a que se refiere este decreto, y dictará las disposiciones complementarias que su ejecución exija.

Art. Llegado el vencimiento de la obligación, si ésta resultare incumplida por el deudor, y las entidades acreedoras quisieran realizar la prenda, deben ponerlo en conocimiento del Comité provincial regulador del mercado de trigos, con objeto de que éste vea si, en término de ocho días, puede dar salida normal al trigo en cuestión, por razón de los pedidos que de su clase pudiera tener, dentro siempre de las preferencias y precios establecidos.

Si los Bancos no recibieran noticia oficial dentro de dicho plazo de ocho días, de que el Comité pueda proceder inmediatamente a la venta del trigo pignorado en cada operación y a la entrega de su precio al Banco acreedor, éste podrá proceder libremente a la venta de la prenda en subasta pública judicial o extrajudicial. En la primera subasta regirá necesariamente el precio de tasa a la sazón vigente en la localidad, dada la clase del trigo que se trate de enajenar. En la segunda subasta se hará una rebaja del 25 por 100, y si tampoco se obtuviera postura admisible, se celebrará la tercera sin sujeción a tipo.

Art. 5. El testimonio de adjudicación del trigo subastado, autorizado por el funcionario público ante quien se haya celebrado aquélla, servirá de guía para la circulación libre y disposición del trigo adjudicado al rematante, quien no tendrá que sujetarse, por los efectos indicados, a la regulación establecida en el Reglamento de 16 de octubre de 1935.

Art. 6. Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al presente decreto, el cual entrará en vigor a partir de la fecha de su publicación en la "Gaceta".

PARA QUE LOS SUELOS Y MUEBLES PAREZCAN SIEMPRE NUEVOS, SE LES ABRILLANTA CON

Encáustico Alirón

Sucesos en la capital

Detenido por hurto

Como consecuencia de las gestiones que en estos días ha venido practicando la policía de nuestra capital, ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción, el joven de 20 años Justo Izquierdo Sangrador, domiciliado en la calle de Ferrer Guardia, número 30, presunto autor de la sustracción de una bicicleta, que ha sido recuperada en su poder, al vecino de esta ciudad Gregorio García, residente en el "Portazgo".

Casa de Socorro

El personal de servicio en este centro benéfico, ha prestado asistencia médica a Ricardo Díez, de 25 años, que presentaba una herida contusa, leve, en el dedo índice de la mano izquierda.

Notas de Enseñanza

Terminación de ejercicios

Están llegando a su fin los ejercicios de oposición en los cursillos del Magisterio.

Para el lunes se citará a los últimos actuantes, y seguidamente se reunirá el Tribunal para proceder a la adjudicación de plazas.

Los libros de texto

Una comisión de padres de familia, se ha reunido para convocar a los demás de Madrid, Valladolid y provincias, con el fin de tratar de los libros de texto y de su carestía.

Al mismo tiempo tratarán de otros asuntos de interés.

Comunión tradicionalista

La Junta Directiva y como consecuencia del gran mitin celebrado el domingo 20 del actual en el Teatro Principal, ha acordado invitar a todos los tradicionalistas carlistas de la provincia, a que envíen su adhesión a la Secretaría establecida en su domicilio social, Martínez de Azcoitia, 16, a fin de proceder a la organización de juntas locales y comarcas.

Notas de Hacienda

Líneas de autos

Con esta fecha se autoriza a los concesionarios de líneas de autos destinados al servicio público, para que satisfagan en metálico el importe del timbre con que están gravados los billetes de viajeros y talones resguardos de mercaderías que expiden.

La "Gaceta" rectifica una Orden de interés para el Cuerpo de Carabineros afecta a esta capital.

Diputación Provincial

Daños por los pedriscos

Los Ayuntamientos de Palacios del Alcor y Villajimena, han solicitado el apoyo de la Diputación, para tramitar los respectivos expedientes solicitando la indemnización de los daños causados por los últimos pedriscos.

El señor Nájera, les ha rogado que le envíen los documentos que les enumera, a fin de poder dar satisfacción a sus deseos.

Junta de Sanidad

Esta tarde a las seis, se reunirá en sesión ordinaria la Junta provincial de Sanidad.

Sobre un homenaje

El presidente de la Comisión Organizadora del homenaje al presidente de la Diputación de Madrid, don Roberto García Trabado, remite un ejemplar de la convocatoria al señor Nájera, rogándole su asistencia al acto, que se celebrará el día 28 del actual.

Consistirá en un gran banquete en el Hotel Nacional, a las dos de la tarde del referido día.

Firman la citada convocatoria, los señores Lerroux, Rocha, Sampedro y otras ilustres personas.

Conferenciando

Esta mañana celebró el presidente una detenida conferencia con el Inspector provincial de Sanidad, don Mauro Martín de Prado.

Trataron de ultimar algunos detalles del contrato de arrendamiento del edificio del Dispensario, y de otros asuntos que afectan al interés sanitario de los pueblos.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

De la vida municipal

Concursillo voluntario para suministro de carbón

El día 31 del actual, a las doce horas, tendrá lugar en el Salón de actos de esta Consistorial, la apertura de pliegos que hasta las once horas de dicho día se presenten ofreciendo carbón para calefacción de la Casa Consistorial. La cantidad aproximada a consumir es de 30 toneladas. La fianza provisional consiste en 200 pesetas. La definitiva en el diez por ciento de los pagos que hayan de hacerse al adjudicatario que se retendrán en cada libramiento.

El expediente se halla de manifiesto en la Secretaría municipal para conocimiento de los señores interesados y en él se estipulan las restantes condiciones del concursillo.

Palencia 25 octubre 1935.
El alcalde, Salustiano del Olmo.

Libramientos firmados por el señor Alcalde y puestos al cobro en el día de hoy.

Caja de Previsión Social, pesetas 28.381,00.
"La Catalana", 438,70.
"Plus Ultra", 169,50.
"La Estrella", 652,00.
Comercial del Amoniaco, 288,34.
Compañía Fabricación de Corderos, 197,63.
Idem, idem, idem, 1.668,10.
Palencia 25 de octubre de 1935.

Suscripción iniciada para costear una placa que perpetúe el nombre ilustre del doctor don Salvo Sierra del Val.

Suma anterior, 37 pesetas.
Don Nazario Martín Escobar, 2.
Colegio Oficial de Médicos, 10.
Don Fernando J. Ortiz, 2.
Don Rafael Navarro, 5.
Don Carlos Peña, 2.
Don Laurentino Aguado, (párrafo), 2.

Don Lucinio de Santiago, 2.
Don Gregorio Martín, 2.
Don Manuel Aguado, 2.
Suma y sigue, 66 pesetas.
Continúa abierta la suscripción. Los donativos se reciben en la Depositaria Municipal.

OCULISTA YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA 4, 1.º PALENCIA
(PRENTIZ AL SIGLO XX)

BICICLETAS
ORBEA — SUPER B. H. — ALCYON — RENOIT — RAYO ROYAL Y OTRAS MARCAS, BARATISIMAS
ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES — ACEITES Y GRASAS LUBRIFICANTES — APARATOS DE RADIO
PRECIOS ESPECIALES PARA REVENDADORES

JULIO DE LA FUENTE
MAYOR, 2 PALENCIA

Nueva Carnicería y Salchichería Manuel Carriedo

Plaza de Abastos, número 2
El 1.º de Noviembre, apertura de este Establecimiento para la venta de carnes y embutidos, calidad inmejorable y precios reducidísimos.

Plaza de Abastos, número 2

MADERAS DE QUEMAR

Para Calefacciones y Cocinas, en todos los tamaños, completamente secas, desde CINCUENTA céntimos la arroba en adelante.

Para servicio a domicilio, de DIEZ arrobas por arriba.

TALLERES José Gallego Ruipérez
Cervantes, 9 Teléfono 67 PALENCIA

U. ROMÁN BAQUERIN
Especialista del estómago intestinos e hígado
RAYOS X CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

¡Cuidado con el frío!

EL MAS POSITIVO REMEDIO

Lo constituye, indudablemente, un licor fuerte y bien fabricado; por ejemplo el Rhum Bacardí, que distribuyen como exclusiva, los Almacenes y Sucursales de Alejandro Ortega.

El Rhum Bacardí, carta blanca, goza del primer puesto entre el ron que se consume en España. Se trata de un ron legítimo, importado de Santiago de Cuba.

Es necesario sostener la temperatura conveniente durante el invierno y por ello, el ron, tiene la mejor de las aplicaciones. Después de comer o en ponche, una copita elimina desde su principio cualquier acechancia del invierno.

Ortega lo distribuye porque Ron Bacardí es la primer marca y Ortega vende siempre los mejores artículos, para que el público pueda acudir a sus numerosos establecimientos a cierra ojos. Siempre hallarán lo mejor, perfectamente elegido y seleccionado.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS
PRECIOS MODICOS
Especialidad, vestidos novia.
Emilia Bombán
PABLO IGLESIAS, 48, pral. (antes Mayor Antiguo)

Ayer en las Cortes

los del bienio---dice el señor Ma-
Mariaga (Don Dimas)---no tienen
autoridad para hablar de los
obreros

confirma la supresión de Juzgados

Madrid.—Presidida por el señor
Hidalgo, queda abierta la sesión a las
once y media de la tarde.

READMISION DE OBRE-
ROS DESPEDIDOS

El señor González Ramos, de-
pone una proposición de ley rela-
tiva a la readmisión de todos los
obreros que siguen despedidos con
consecuencia del movimiento
revolucionario.

El ministro de Trabajo mani-
fiesta que el Estado no tiene in-
terés directo en lo que se re-
fiere a los obreros de las provin-
cias, y que el hecho de represar-
los a nadie. Lo ocurrido ha sido
de quienes intervinieron nota-
mente en el movimiento revolucio-
nario; pero no se tolerará a
empresas que aprovechen esta
situación para imponer a los read-
mitidos contratos de trabajo ven-
erosas para ellas.

SEÑOR PRIETO ESTABA
CONTRA LOS OBREROS

El señor Madariaga, de la
D. A., afirma que los obre-
ros despedidos como consecuencia
del movimiento revolucionario no
precisamente, los jefes de la
obra. Recuerda que, siendo
de Obras Públicas el se-
ñor Prieto, el diputado radical se-
ñor Hidalgo defendió a los obre-
ros ferroviarios; y entonces el se-
ñor Prieto le contestó que la acti-
vidad del señor Hidalgo era anárqui-
ca porque alentaba un posible mo-
vimiento huelguístico; pero mien-
tras él permaneciera en el minis-
terio desaharía todo intento de huel-
ga ya que conocía las martingalas
que se valen los obreros para
hacer su participación en las
negociaciones. Y dijo más el señor
Prieto, que castigaría a los obre-
ros que secundasen el paro y obli-
garía a las empresas a no admitir
ninguno de los que voluntaria o
forzadamente hubieran ido a la
huelga. Por eso—dice, dirigiéndose
al señor González Ramos,—no te-
nía autoridad para hablar como lo
hizo. Pide que se resuelva el

Los señores Rubio y González
López, apoyan la proposición.

El ministro de Justicia declara
que está de acuerdo con los argu-
mentos expuestos; pero las supre-
siones obedecen a un plan del Go-
bierno para hacer economías.

Cuando se hizo cargo de la car-
tera de Justicia, se encontró con
las supresiones, y por eso las man-
tiene.

Continúa la discusión del pro-
yecto referente a la producción de
sacarina y azúcar.

Se suspende el debate y se le-
vanta la sesión a las nueve y cinco
minutos de la noche.

Brownie-Baby



Ptas. 12.90
Sus amigos le hablan todos
del placer que experimentan:

En hacer fotos «Kodak».

En mostrar sus fotos «Kodak».

En volver a ver sus fotos «Kodak».

El Brownie-Baby

Hace fotos 4 x 6 1/2 cm.
No precisa aprendizaje: usted aprieta
el disparador, y suya queda para siem-
pre la escena que le sedujo.
Es tan fácil ¡Es tan poco costoso!
Dámaso García
Mayor pral., 104

Carbones DAVILA

ofrece a sus numerosos clien-
tes, antracitas de las mejores
procedencias, como son So-
ciedad Minera San Luis y
Valdehaya (antes Larrea) a
verdaderos precios de verano.
Antes de efectuar su compra,
infórmese en los estableci-
mientos de

Carbones DAVILA

Alma- Arbol del Paraíso, 11
cén (Teléfono, 150

Mayor 224
Sucursal (Teléfono, 89
PALENCIA

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

La cosecha de patata en La Ojeda es inferior a la de años
anteriores en cantidad y calidad

Prádanos de Ojeda

La recolección de la patata

Hace unos días que ha dado co-
mienzo en esta comarca, la reco-
lección de la patata. Debido a la
escasez de lluvias durante el ver-
ano, la producción resulta muy in-
ferior a la de otros años y el fru-
to de pequeño tamaño. Esta es la
norma general en todo el Valle de
Ojeda, sin otra excepción que la
de tierras de regadío, donde se re-
colecta la patata en abundancia y
de buen tamaño; pero dichas tier-
ras constituyen una ínfima parte
de la gran superficie de terrenos
dedicados al cultivo de este tu-
bérculo.

El precio, en cambio, es algo
más elevado que en anteriores
campanas. En las operaciones que
se han llevado a cabo en los alma-
cenes de esta villa, ha regido el
precio de 2,25 pesetas arroba y se
nota la tendencia del alza de las
cotizaciones. Justo es que tenga la
patata un precio remunerador y no
tan inverosímilmente bajo como
el año pasado. Justo y necesario
para esta comarca, que cifra en la
patata la base de su bienestar eco-
nómico, por constituir el principal
ingreso de las exportaciones.

El Corresponsal

Guoza de Campos

De sociedad

Después de unas semanas de
estancia en esta población, donde
ha sido espléndidamente obsequia-
da por sus numerosas amistades,

Barruelo

De teatro

Como hemos anunciado en las
columnas de EL DIARIO, el pró-
ximo domingo 27, a las diez y
media de la noche hará su presen-
tación al público de ésta, el cua-
dro Artístico titulado "Apolo-
Sport" compuesto por distingui-
dos y muy cultos jóvenes de es-
ta villa, que pondrán en escena la
comedia de Linares Rivas, en dos
actos, "Como hormigas", y el
chistosísimo juguete cómico en
un acto, "La muerte de César".

Hay una animación enorme por
presenciar esta función que sin
duda resultará del agrado del pú-
blico.

El reparto es el siguiente. "Co-
mo hormigas":
Don Inocencio, Arturo Pérez;
Gabriel, Luis Sánchez; Juan, Juli-
án Macho; don Andrés, Marceli-
no Sierra; Tolo, Abel Navamuel;
Leo, Pilar Rebollo; María Cruz,
Sofía Calderón; Carmen, Angeles
Muñoz; Cigarra, Teresa Pérez;
Narcisca, XX; director de escena,
don Luis Caminero; Apuntador,
Valentín Bravo.

"La muerte del César":
Ubaldo, Luis Carnicero; Ale-
gría, Arturo Pérez; Elías, Luis
Sánchez; Cipriano, Polio Blanco;
César, Francisco Bartolomé; Ge-
naro, el elegante, Angel Fernán-
dez; Manolo, Abel Navamuel;
Encargado, Julián Macho; Guar-
día, M. Sierra; seña Mata, Pilar
Rebollo; Paca, Angeles Muñoz.

La función será a beneficio de
los parados de esta villa: por lo
tanto, dado el carácter de la mis-
ma, promete ser un éxito econó-
mico.

Todo el teatro, donde pasarán
un rato agradable y con su pre-
sencia darán ánimo a los noveles
artistas.

De cine

Para el próximo sábado, nos
tiene anunciado el "Olimpia" pa-
ra las siete de la tarde, la película
titulada "¿Campeón? Narices", y
para el domingo "El Presidio".

Marsi

Se desliza con bastante flojedad,
apenas se practican algunas ven-
tas de cebada que se paga a 43
pesetas carga a peso, avena, a 34
idem, y muelas a 55 idem.

El Corresponsal

LEA USTED EL "DIARIO"

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del
«BALILLA»
El mejor coche en su tipo y por su precio
Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia
GARAGE HUDSON
Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia

EDREDONES DAMASCO
y CRESPON BORDADO
El mayor surtido en la
Casa
POLO
Mayor, 91 Teléfono 5

MAYOR, 88 PALENCIA
FLORENCIO SANCHEZ
JOYERIA
PLATERIA

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO
Arquitecto
DECORACIÓN de fachadas en PIEDRA ARTIFICIAL imitando a toda clase de piedra. MARMOL ARTIFICIAL
peldaños, lavaderos, etc. DECORACIÓN de interiores en stoff.
VENTA DE CEMENTOS
Oficina: Calle Mayor. Principal, núm. 75 Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

González Byass y C.ª Lda.
VINOS Y COÑAC
JEREZ DE LA FRONTERA
Agente para Palencia, León y sus provincias
Manuel Gutiérrez
Ordoño II, 16.—LEON
Teléfono 1.610 Apartado 5

Bombas
Siemens
para
riego,
uso casero
e industrial.
PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
SIEMENS INDUSTRIA Y ELECTRICA, S.A.
Santiago, 29 y 31 - Tel. 2337
VALLADOLID

“¡Los que no fuimos a la guerra!”
Por el puerto de Sevilla se han exportado
más de dos millones de kilos de aceite
dirigidos a casas italianas
También se vende a los italianos la lana
de cuatro cosechos

Sevilla.—El mercado de aceites,
desde que se rompieron las hosti-
lidades entre Italia y Abisinia, se
animó rápidamente, y comenzó el
alza de los precios. De 68 reales a
que se vendía la arroba de once
kilos y medio, ha subido hasta 74.
La demanda de exportación es tan
grande, que ya han salido por el
puerto más de dos millones de ki-
los, con lo que se ha dado salida al
aceite de cosechas pasadas y los
depósitos han quedado muy mer-
cados.

Esa exportación ha ido dirigida,
principalmente, a casas italianas
instaladas en América, con objeto
de tener allí sobrado fruto para
mantener el mercado de sus mar-
cas, en vista de que con el proba-
ble boicot no podría salir tan fá-
cilmente el aceite italiano. Tam-
bién se han hecho consignaciones
a Italia directamente.

Las lanas se venden también en
gran cantidad. Especialmente en
localidades de la parte sur de la
provincia y sierras de Cádiz, don-
de había almacenadas grandes can-
tidades procedentes de tres cose-
chas anteriores, que ahora se ven-
den rápidamente, junto con las
lanas de la cosecha actual, a precios
que oscilan entre 18 y 20 pesetas
la arroba. Los compradores han
sido también, en su mayoría, ita-
lianos.

EN JAEN, SUBE EL PRECIO
EN DOS PESETAS POR
ARROBA

Jaén.—La exportación de aceite,
aunque no ha aumentado en gran
cantidad, ha originado la subida en
el precio—dos pesetas por arro-
ba—debido quizá a que sólo hay
existencias hasta la próxima cose-
cha y no el gran "stock" de que
hablaban algunos elementos inte-
resados en el asunto, ya que la co-
secha anterior, en general, fué
mala.

El mercado presenta, con todo,
muy buena perspectiva, hasta el
punto de que es muy posible que
aumenten las exportaciones, lle-
gando incluso España a controlar
el mercado de aceite de oliva, que
estaba en manos de Italia, no obs-
tante ser nuestro país el productor
de la mitad del consumo mundial
de aceite.

“La Higiénica”
PELUQUERIA
Mayor, 107 — Teléfono, 11
Lavados de cabeza, lociones, etc.

Los italianos y los
abisinios hacen de-
manda de conservas
a España

Pero se les contesta que
hay que pagar al contado

Vigo.—En la actual temporada
ha sido extraordinaria la abundan-
cia de sardina. Los buques dedica-
dos a tal pesca, han regresado al
puerto con enormes cantidades de
tal pescado, que hubo de ser ven-
dido a precios bajísimos, circuns-
tancia que fué aprovechada por los
fabricantes para comprar canti-
dades enormes. Hay algunas fábricas
con turnos de obreros de día y no-
che preparando las sardinas. En
tal operación están ocupadas cen-
tenares de mujeres.

Por parte de elementos italianos
hubo intentos de compra de con-
servas, pero éstas no se llevaron a
cabo por exigir los fabricantes que
el importe de las compras se depo-
sitasen en Vigo antes de salir la
mercancía. También de Abisinia
hubo demandas, que no se sirvie-
ron por idéntica causa.

Todo el mundo fotógrafo,
con el BROWNIE-BABY
Pesetas 12,90
El aparato ideal para
el novel aficionado.
Hace fotografías de 4 x 6 1/2 cm.
Con este sencillo y económico aparato, de fabricación
Eastman Kodak, todo el mundo puede hacer fotogra-
fías perfectas, con sólo encuadrar bien en el visor la
escena que desea fotografiar, y dar luego al disparador.
Con el Brownie-Baby
cada fotografía es un éxito
Albino R. Alonso
Artículos y Laboratorios Fotográficos
Mayor, 79.—PALENCIA
NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien le
desea.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PRENSAS PARA VINO. De
sólida construcción y a pre-
cios baratos, dispongo gran sur-
tido del sistema americano que es
el mejor. Seleccionadoras de se-
ñala marca "MAROT". Gran
variedad en tamaños y precios es-
peciales. Consultad antes de com-
prar con Pablo Pinacho Marcos,
de Palencia, Alisal, 53. Palencia 3

SE VENDE carrizo para forrar
caños y camas. Informes, Castor
Villalán, en Villamuriel de Ce-
rro.

GRAN OCAION. Se vende un
coche marca "Citroen", mode-
lo B 14, de 10 H.P., conducción
superior 4-5 plazas, muy bien cal-
entado y en estado seminuevo, y otro
marca "Fiat", 509, cerrado, de 4
plazas y con 4 puertas, también en
estado immejorable, los dos a la
medida que se desee. Para tratar,
en la calle de Alcalá Zamora, 9 y
11, 1.º, en Palencia.

NECESITA sirvienta de 30 a 40
años. En Villamediana, Secundino
Bravo.

CORTA de leñas. Se anuncian las
del monte de "Ramírez", en Quin-
tana del Puente.
Para tratar, con don José Ordó-
ñez, Mayor Principal, 15. Palen-
cia.

Plumas Estilográficas
garantizadas
para toda la vida
PAPELERIA MERINO

LENTEJAS, Guisantes verdes,
Se compran en partidas, las prime-
ras en las variedades medrada, pe-
queña francesilla y verde azul, ru-
gosa. Ofertas con muestras, a Mateo
Martín Bravo, en Herrera de Pi-
suerga.

MOLINEROS. Se compra piedra
"Francesa", en buen uso, de 1,20
de diámetro y derecha; y pareja
de 1,30 izquierdas. Razon Martín
Martínez, Ruiz Zorrilla, núm. 2.
Palencia.

Plumas Estilográficas
garantizadas
para toda la vida
PAPELERIA MERINO

SE VENDE mesa billar ruso-
americano, seminueva, baratísima.
Café Royal.
EL QUE necesite un cachicán en-
tendido en el viñedo y en toda cla-
se de poda e injerto puede diri-
girse a Jesús Pastor en San Ce-
brián de Campos.

Grandes Almacenes de Carbones
Minerales y Vegetales
JOSE MONTES TEJEDOR
(antiguo apoderado y sucesor de Ruizpe-
ñal) Carbones de todas clases "cali-
dades inmejorables"
Suministros de antracitas "cale-
facción-cocinas"
Servicio a domicilio rápido "peso
exacto".
Teléfono número 104.
Deposito,
Oficinas (Calle Burgos, núm. 27
Palencia

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO
COLEGIADO Y ABOGADO
Interviene oficialmente en la
compra-venta de toda clase de
valores y las operaciones de Cré-
ditos, Préstamos y Descuentos,
con los Bancos de esta Plaza. Mé-
néndez Pelayo, 35, segundo, 1.
Café Ruyal.

SE VENDE un mirló americano,
para una y dos caballerías, con sus
arroses. Informes, Juan Ruiz en
Castil de Vela (Palencia).

AUTOS de alquiler, de Liborio
Mancho. Servicio permanente y
precios económicos. Avisos, telé-
fono, número 327.

olegaria
ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCIÓN DIPLOMADA
Pedro Espina, 4.—PALENCIA
CONFITEROS
Se necesita aprendiz adelantado
o semioficial, con buenos informes,
interno. Escribid a S. Llorente. Vi-
llarramiel.
PIANO seminuevo, buena marca.
Se vende barato en la calle Va-
lentin Calderón, 18 (Palencia).

CORREAJES. Para Guardia ci-
vil, nuevo modelo, cuero reglame-
ntario. Guardicionería, Viuda Zaca-
rias Martín, Mayor Principal, 103.

SE NECESITA una sirvienta de
45 a 60 años, para un señor con
dos hijos. Para tratar en Villal-
bón con Zacarias Gutiez.

REPARACION
DE
AUTOMÓVILES
Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PERO-
NAL ESPECIALIZADO EN LA
REPARACION DE AUTO-
MÓVILES.
Agricultores, se reparan toda
clase de motores.
CASADO DEL ALISAL, 55
TELÉFONO, NÚM. 237
PALENCIA
LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA
CORREDOR DE COMERCIO
COLEGIADO
Interviene oficialmente en la
compra-venta de toda clase de
valores y las operaciones de Cré-
ditos, Préstamos y Descuentos
con los Bancos de esta Plaza.
Barrio y Mier, 14, principal

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENEGETA

Noticias de primera hora

En el Consejo de esta mañana, según dijo Martínez de Velasco, se trató del asunto Strauss, pero de momento nada sucederá
Rahola manifiesta que si hoy queda ultimado el dictamen de la Comisión, mañana habrá sesión de Cortes y el Gobierno adoptará las determinaciones oportunas

DEL CONSEJO DE HOY
 Madrid.—Esta mañana se celebró Consejo en la Presidencia. Al salir, los informadores preguntaron al señor Martínez de Velasco si se había tratado en la reunión de la cuestión del día.

—Se ha tratado de esa cuestión y de todas las cuestiones—replicó el ministro de Agricultura—pero de momento nada sucederá.

Se enteró al ministro de la reunión que había celebrado esta mañana la Comisión parlamentaria y del propósito de que hoy quede redactado el informe, diciendo el señor Martínez de Velasco:

—Pues me alegraré mucho de que ocurra así, pues hay que poner fin a esta cuestión inmediatamente.

Agregó que el ruego del periódico "A B C", sobre el pago de jornales a los obreros de la Confederación Hidrográfica del Tago, se atenderá.

Con el ministro de Marina, hablaron también los informadores, diciendo el señor Rahola que no se ocuparon del asunto del día, porque no ha salido aún del cauce en que se encuentra.

Esperaremos—manifestó—el dictamen de la Comisión.

En este punto coincidimos la mayor parte de las minorías y el Gobierno.

Preguntado si en caso de que haya hoy dictamen se celebrará se

neral prohibiendo en España las películas de que es propietaria o que exploten esas Entidades.

Se habló de la construcción de cuarteles y de la Ley Municipal, que quedaron aprobadas.

El ministro de la Guerra se refirió a la necesidad de adquirir material aéreo, asunto que se tratará en otro Consejo.

El ministro de Agricultura habló de varios problemas que afectan a su Departamento, entre ellos el relativo al pago a Almería de 7

M. SAYALERO
Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General
Amor, 5, primero

millones destinados a préstamos a los agricultores, la reorganización de la Federación Arrocera de Levante y la crisis minera de Asturias.

Habló también del problema del esparto.

Se aprobó la ley de bases de Comunicaciones.

Se acordó definitivamente la incorporación de la Escuela de Ingenieros de Caminos al Departamento de Obras Públicas.

La belleza que atrae y fascina

tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos. El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. De uso eficaz en todas las épocas del año. No se vende a granel.

sión mañana en el Congreso, respondió:

—Indudablemente. Incluso se podría llegar a declararse urgente la discusión del dictamen, después del cual el Gobierno adoptaría las determinaciones oportunas.

El señor Lucía como de costumbre dió la referencia verbal de la reunión, diciendo que el señor Lerroux había hecho su acostumbrada

Si es que te piensas casar o quieres ir de función con el fin de destrozar un hermoso corazón... no des más a la cabeza tienes que ir de postín comprando tu gabardina, la camisa y el sombrero en la Casa de Martín.

Camisería, Equipos para novios MAYOR, 78 y 86

da exposición de la política internacional, aprobándose un decreto referente al aspecto financiero de las sanciones.

El ministro de la Gobernación notificó que el señor Pich y Pon ha aplazado su viaje a Madrid, por encontrarse enfermo.

Expuso su gestión cerca de determinada Empresa que exhibe en el extranjero cierta película ofensiva a España. La Empresa prometió retirarla de la plaza y el Gobierno acordó que los ministros traigan un decreto de carácter ge-

neral prohibiendo en España las películas de que es propietaria o que exploten esas Entidades.

Se habló de la construcción de cuarteles y de la Ley Municipal, que quedaron aprobadas.

El ministro de la Guerra se refirió a la necesidad de adquirir material aéreo, asunto que se tratará en otro Consejo.

El ministro de Agricultura habló de varios problemas que afectan a su Departamento, entre ellos el relativo al pago a Almería de 7

millones destinados a préstamos a los agricultores, la reorganización de la Federación Arrocera de Levante y la crisis minera de Asturias.

Habló también del problema del esparto.

Se aprobó la ley de bases de Comunicaciones.

Se acordó definitivamente la incorporación de la Escuela de Ingenieros de Caminos al Departamento de Obras Públicas.

Preguntado si en caso de que haya hoy dictamen se celebrará se

En el Consejo de esta mañana, según dijo Martínez de Velasco, se trató del asunto Strauss, pero de momento nada sucederá

Rahola manifiesta que si hoy queda ultimado el dictamen de la Comisión, mañana habrá sesión de Cortes y el Gobierno adoptará las determinaciones oportunas

LOS ATRACADORES, EN ACCION

Roban diamantes por valor de 100.000 pesetas a un joyero de Valencia y asaltan un Banco en Gironella

Valencia.—Manuel Rodríguez, tratante de joyería, en unión de un amigo, recibieron un aviso hoy para que acudieran al primer piso de la casa número 3 de la calle En Colom.

Al llegar a dicha vivienda, varios pistoleros les amenazaron con pistolas, arrebatándoles diamantes por valor de 100.000 pesetas y otras muchas alhajas.

El suceso, aparece algo confuso y para su esclarecimiento se practican diligencias.

Barcelona.—Cinco individuos alquilaron un taxi en Manresa, ordenando al conductor que los llevara a Gironella. Al llegar a la Colonia de Vidal, amordazaron al chófer, al que dejaron en la carretera, continuando hasta Gironella, donde asaltaron el Banco Comarcal, llevándose un saco con 7.500 pesetas. No pudieron poner el coche en marcha, huyendo a pie por las calles, perseguidos por la Guardia civil y los Mozos de Escuadra, con los que se tirotearon.

Resultado herida gravemente la joven María Nieves Vilaplana. En la caja del Banco había 100.000 pesetas, que no vieron los atracadores. Estos, en su huida hacia Prats de Yusanets, abandonaron el saco de dinero robado.

UNA CAJA DE CORREOS FORZADA

Madrid.—Al entrar hoy al trabajo los oficiales de la Estafeta de Correos de la calle de Fuencarral, advirtieron que la Caja de caudales estaba forzada y que de ella faltaban unas dos mil pesetas.

LA DIVISION QUE SE RETIRA DE LIBIA, NO SERA REPATRIADA

Londres.—El redactor diplomático del "Daily Telegraph", dice que la división que Italia está dispuesta a retirar de Libia, no será, al parecer, repatriada, sino mantenida en Tripoli, en la reserva.

A. GARCIA SINOVA
OCULISTA
 Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid
 Consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 6
 Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10
 Palencia

Comedias y comediantes
 "MARIA LA FAMOSA"

La Compañía del circuito de Empresas reunidas, que con tan buen éxito actúa en el Principal, reprisó anoche "María, la famosa", de Quintero y Guillén, ya conocida de nuestro público.

El ambiente andaluz de la comedia, sus tipos sainetescos, el personaje central—"María, la famosa"—cigarrera honrada a carta cabal, mujer de casticismo andaluz, hembra bravia, generosa, casi heroica—dibujada con tintas arquetípicas—hacen de la producción de Quintero y Guillén un buen tema de exámen para un conjunto teatral.

Pepita Meliá hace de la protagonista de la obra una verdadera creación. Sobria, sin efectismos, sin amaneramientos, con los matices del papel bien estudiado, la gentilísima actriz se acreditará con ella si ya no lo estuviese sobradamente.

La secundan con éxito María Alcalde, Manuel F. de la Somera, Fernández de Córdoba, Miguel de Llano y el resto de la compañía, cuya labor es verdaderamente notable.

Valentín BLEVE

Registro civil
 NACIMIENTOS

Pilar Grijalvo Delgado, de Feliciano y Valentina, C. del Monte. Sabina González Martín, de Felipe y Victoria, Barrio San Antonio.

MATRIMONIO

Francisco García Alvarez, de Palencia, con Guadalupe Loa Benigochea, de Molledo.

CHEVROLET 1935
 FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY
 Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS Concesionario exclusivo para toda la provincia

JESUS PUERTAS
 PALENCIA

MORO
 Especialista en Niños
 MEDICINA GENERAL
 RAYOS X
 Rayos ultravioleta
 Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
 Muro, 21, 2.º izquierda
 PALENCIA

Cacho

Noticias de última hora

Samper quiere declarar ante la Comisión depuradora del asunto Strauss que esta tarde se ha vuelto a reunir
Se ha comprobado la existencia de varios telegramas, así como unas transferencias, concretándose otros cargos que no afectan personalmente a ningún Ministro

LA COMISION PARLAMENTARIA SIGUE ACTUANDO

Madrid.—En el Congreso se reunió hoy la Comisión del Juego. Después marcharon para practicar gestiones, al Banco Internacional y al Palacio de Comunicaciones, regresando de nuevo a la Cámara.

El señor Arranz dijo que el señor Samper ha expresado deseos de declarar ante la Comisión parlamentaria.

Esta se ha vuelto a reunir esta tarde.

El señor Cid ha manifestado que se ha comprobado la existencia de varios telegramas, así como cuando se relaciona con unas transferencias.

Particularmente se sabe que se concretan otros cargos que no afectan en modo personal a ningún ministro.

La Comisión ha tomado declaración al gobernador de Guipúzcoa.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—La impresión sobre la situación internacional no ha variado.

En el Consejo, el señor Lerroux se refirió a las últimas gestiones de paz entre Italia e Inglaterra, creyendo que ambas naciones podrían llegar a una inteligencia.

No obstante, y siguiendo los acuerdos de Ginebra, se acordó publicar un decreto prohibiendo la concesión de empréstitos a Italia.

El representante de la Casa Paramount, informó que se han dado las órdenes para que sea retirada la película "Tu nombre es tentación", que se considera vejatoria para España.

Se trató de la situación en Cataluña. Se darán órdenes para impulsar la construcción de cuarteles para la Benemérita.

El señor De Pablo se reunirá con algunos consejeros para que se proceda a retocar la Ley Municipal.

Se trató de unos anuncios que han aparecido en los periódicos de Canarias, para reclutar soldados con destino a Italia, llegando a ofrecer mil pesetas mensuales. Se ha comprobado la inexactitud de la oferta por lo que a un simple soldado se refiere, pues lo que se pide son especialistas. Se prohibirán estas propagandas.

Se trató también de la falta de salida de carbón en Asturias.

Los ministros se ocuparon igualmente de la situación de los trabajadores en Francia, acordándose adoptar una actitud, llegando incluso a la reciprocidad de trato con los trabajadores franceses en España.

Por lo que respecta a la labor parlamentaria de hoy, se mantendrá el criterio de supresión de jueces.

El asunto de los ferrocarriles se abordó con extensión y lo mismo el Plan general de Obras Públicas, que no será conocido hasta que no se termine definitivamente. En él se atienden las comunicaciones de los pueblos y los abastecimientos de aguas, y se dedican a estos menesteres 400 millones de pesetas.

Si hoy terminara su dictamen la Comisión del juego, mañana se celebraría sesión en las Cortes. En caso contrario, se hará el lunes.

OBREEROS ASFIXIADOS

Barcelona.—Trabajando en un registro de gas de la Plaza de Rovira, seis obreros sintieron síntomas de asfixia. Uno de ellos está gravísimo.

EL JEFE DE LA POLICIA URBANA DE VIGO, DESTITUIDO POR MALVERSACION

Vigo.—El jefe de la Policía Urbana, José Avila, ha sido destituido y denunciado por malversación.

Se presentó en el despacho del alcalde y parece que le ha amenazado de muerte.

También han sido destituidos cuatro jefes de Arbitrios, por irregularidades en su gestión.

SE REUNE LA COMISION DE REFORMA CONSTITUCIONAL

Madrid.—Se ha reunido la comisión de reforma constitucional para formar parte de la cual han sido designados un vocal de la C. E. D. A., otro agrario, otro de la Liga y otro radical.

El señor Alvarez Valdés planteó una cuestión en el sentido de que si la comisión señala los artículos de la Constitución que serán objeto de reforma, las Cortes venideras no podrán modificarlos.

Los etíopes atacan las avanzadas italianas y son rechazados

Roma.—Noticias recibidas del frente del Africa Oriental, dicen que los etíopes han atacado las posiciones avanzadas italianas. Fueron rechazados, con bajas sensibles.

PREPARATIVOS PARA UNA GRAN BATALLA EN EL OGADEEN

Addis Abeba.—Hoy se han reunido en el frente de Ogaaden los preparativos para una batalla decisiva, después de varias semanas de tranquilidad. Procedente de Jijiga ha llegado a Harrar el general Nasibu, después de haber hecho oración con el alto sacerdote de la vieja iglesia cóptica, mientras sus soldados se arrodillaron en la calle, fuera de la iglesia, implorando la victoria. Todas las demás tropas del área de Harrar han recibido órdenes para trasladarse inmediatamente al frente de guerra, uniéndose allí con las procedentes de Bali, que están concentrándose como refuerzos para la batalla. Después de una corta estancia en Harrar marchó el general Nasibu a Dire-Dawa, para celebrar una serie de conferencias militares y políticas. Más tarde volverá al frente de guerra para asumir personalmente el mando de sus fuerzas.

Se sabe que antes de ir al frente dirigirá una serie de "razzias" para copar a numerosos espías que, según se informa, están operando en el área.

EL "RAS" GUGSA HEREDERO DEL REY JUAN

Addis Abeba.—Según informaciones del frente septentrional, los aviones italianos han lanzado manifestos, que dicen lo siguiente: "Al pueblo del Tigré: Por orden del Rey Victor Manuel III y de Mussolini, el general Di Bono ha nombrado a S. A. Haile Selassie, hijo del Rey Gugsu, gobernador de las regiones de Alana y de Taocazze. Pueblos del Tigré, alegraros. La Casa del Emperador Juan ha sido restaurada con la ayuda del Gobierno italiano. Obedeced a sus órdenes como a las nuestras".

PARA TRANSPORTES RAPIDOS y ECONOMICOS CAMIONES

DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

habrán de ser admitidos o rechazados. Hubo amplio debate, y predominó el criterio de que no puede prevalecer tal teoría, porque unas Cortes constituyentes son soberanas para resolver libremente. Se acordó proponer únicamente la reforma de los artículos que no ofrecerán discusión y serán fácilmente aprobados.

La comisión volverá a reunirse el miércoles.

OTRA VEZ EL DOCUMENTO DE LAS IZQUIERDAS

Madrid.—Ha quedado firmado por los señores Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román, el plan político de las izquierdas.

Constituye un documento muy extenso. Por su difícil publicación se ha confeccionado un extracto, resumen de lo esencial que contiene el documento.

Este trabajo de redacción ha terminado. Ahora pasará a examen de los Comités nacionales y seguidamente se dará a la publicidad.

Al cerrar la edición

Ante la Comisión parlamentaria declararon esta tarde Salazar, Alonso, Samper, Vaquero y Sigfrido Blasco

Madrid.—Minutos después de las tres de la tarde, volvió a reunirse en la Sección Cuarta del Congreso la Ponencia encargada de las investigaciones en el asunto del juego.

Poco después llegó el señor Salazar Alonso, que estuvo declarando hasta las cuatro menos diez.

A la salida, dijo: —Enterado que la Comisión que entiende en este asunto, ha requerido a las personas que pudieran aportar datos de interés, he estimado un deber explicar mi actuación como ministro de la Gobernación, durante el verano a que se refiere la denuncia.

—Y no nos puede usted dar algunos datos de la declaración? —le preguntaron los informadores.

—Me he limitado a una simple exposición de hechos ante la Comisión, y creo que nada debo manifestar de lo declarado, hasta que ésta no lo haga.

Un periodista le dijo que al recibir la Prensa publicará esta noche el texto de la denuncia de Strauss, replicando el señor Salazar Alonso:

—Sobre esto nada puedo decir. Sólo sí, que yo he dado cuenta de mi actuación en el asunto, que es clara y normal.

Minutos más tarde salía el señor Samper de la Sección.

—Soy un espontáneo—dijo a los periodistas. He venido a esclarecer lo que conocía sobre el asunto, que es bien poco.

Después y tan sólo durante cinco minutos, permaneció declarando el señor Vaquero, quien dijo que se había limitado a ratificar sus manifestaciones en el incidente promovido entre él y el señor Maura hace unos días en la Cámara.

Al cerrar nuestra edición declarando Sigfrido Blasco.

RUBIO Y VELAZQUEZ
 Altas novedades en Pañería
 Sastrería fina. — Uniformes.
 Mayor, 133 PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
 Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN. Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75 VALLADOLID

LOS CABALLEROS, de refinado gusto, encontrarán papel para escribir de alta calidad en la CASA MORRONDO. Mayor Principal, 166.

14